Connues par certaines et certains, ignorées par la majorité

Conséquences :

Lorsqu'on consomme moins (parce qu'on a tout. ou parce qu'on réduit Le monde actuel est dirigé par... 3 mécaniques. g

volontairement nos consommations) on dépense moins, alors Ou nous menent-elles ? - @

I'économie basée sur la monnaie s'écroule : faillites en cascades,

impossibilité de rembourser les dettes, de payer des salaires, etc. La rareté relative de la monnaie,
obligatoire :

La décroissance est nécessaire pour la planéte, W

mais incompatible avec 'usage de monnaie. &,

La monnaie étant un troc amélioré (je troque
mon travail ou mes biens contre des unités

monétaires, et je troque ensuite mes unités
monétaires contre ce dont jai besoin),

on ne peut pas « troquer » avec quelque
chose qui ne vaut rien parce que trop abondant
(personne n’accepterait un troc contre des feuilles
d’arbre. des cailloux ramassés

sur le sol avant échange. etc.)

C’est pour cela que la monnaie a eu comme support des métaux plus ou

Ces trois impasses de toute économie monétaire : 1- qui pousse a

la guerre, 2 - qui pousse a consommer sans besoin et 3 - qui pousse a
consommer toujours plus, sont évidemment liées entre-elles ce qui
complique leur compréhension. Cela complique la prise de conscience
que l'on vit dans une économie exterminant a plus ou moins long terme
toute la vie sur cette planéte (dont I'humanité). Mais comprendre est
essentiel. Pas de compréhension = pas de possibilité de faire mieux.

moins précieux, rares, des billets (correspondant a la valeur de métaux
précieux. puis cette équivalance a été remplacée par I'avis d’un marché qui
« apprécie » cette rareté relative pour mettre une valeur a cette monnaie),
des écritures électronique comme le bitcoin. lui aussi en nombre restreint.
Les unités monétaires sont donc en nombre restreint (relativement rare).
sinon cet outil (la monnaie) perd sa qualité d outil d’échange.

Important : inutile de déprimer, car méme si « l'idée de changer d'éco-
nomie et d'abandonner l'usage de monnaie » est trés trés perturbante
(car obligeant a se remettre en question. a modifier nos repeéres).
une civilisation postmonétaire est parfaitement possible et de
nombreux exemples de « vie sereine sans usage de monnaie »
tout en gardant du confort, de la liberté. une vie sans stress permanent, Conséquences :
tout en faisant société, existent. Renseignez-vous.

Vu que I’outil monnaie est relativement rare, tous les acteurs économiques
Nos solutions concrétes (pouvant étre mises en place dés maintenant): se battent entre eux pour en avoir, que ce soit entre « catégories sociales »
- Augmentation des connaissances dans tous les domaines : ou a I'intérieur d"une méme catégorie, que ce soit a I'échelle locale.
(dont la psycho pour comprendre "la nature humaine”. régionale. nationale, internationale. que ce soit entre entreprises ou entre
les philosophies pour comprendre différents arts de vivre, salariés ou entre syndicats, méme a l'intérieur d'une famille...
I'économie pour savoir mettre en adéquation besoins et ressources) La guerre pour le chiffre d*affaires / les revenus est permanente.
- Se former a la Démocratie réelle, directe afin que chaque citoyen Ce n'est donc pas une question de « mauvaise répartition ».
soit responsable de ses décisions. La rentabilité (avoir plus que moins) est obligatoire. Ecraser les colts
- Construire l'économie postmonétaire en "démonétarisant” (pour « marchandises ou humains ou stoks ou etc ») est done un souci permanent.
qu'enfin humains et environnement ne soient enfin plus transformés Ne pas y faire attention engendre la faillite. la ruine.
jusqu'a la derniére parcelle en chiffre d'affaires. Le stress « vais-je avoir assez a la fin du mois, de 'année. a la retraite ? »
Informations. exemples. précisions sur : www.notre-futur.fr .., met en péril notre santé.

Ne pas jeter sur la vaie publique, merci
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de plus en plus vite. C'est déja une folie.
Mais en plus. qui dit croissance de PIB dit augmentation des consommations
de ressources naturelles (pillage de la nature) car une décorellation totale

nécessaire pour payer ce qu'ils devaient tout en respectant la rareté relative.
Actuellement on peut « imprimer des billets » mais... cela finit par
équivaloir a ramasser des feuilles d'arbres pour payer ses dettes, et la

monnaie perd sa valeur d'échange (valeur diluée par le nombre : inflation). entre consommations de ressources et augmentation de PIB est impossible,
Il en faut donc encore plus pour rembourser la « valeur » empruntée ne serait-ce en énergie. Cela engendre une consommation de ressources
(les préteurs n'acceptant pas de se faire pigeonner). toujours plus importante, jusqu’a épuisement ou extermination.

Autre solution pour trouver ces « 5 en plus » : les prendre dans la poche Et c'est « obligatoire » dés qu'on utilise de la monnaie (pour financer

des voisins en leur vendant ce que l'on fait tout en freinant la vente de les marges commerciales / passer d'un prix de 100 a 105 dans 'exemple).

leurs produits chez nous (comme une forme d'arnaque).

Mais la derniére solution en date est de « consommer plus » et de
préférence a crédit car cela augmente le pouvoir d'achat artificiellement.
Seulement... ¢’est une fuite en avant, car pour toujours étre en croissance
et pouvoir rembourser, il faut s'endetter en permanence avec toujours la
nécessité de « trouver 5 en plus » + "5 en plus" + "5 en plus" etc.

Cette course était déja présente dans les empires Romain, Gree, Ottoman,
Chinois... lorsqu'ils ne « grossissaient plus » ils finissaient par s’effondrer.
Car ce n’est pas juste une question d’emprunts : un produit acheté 100

et qui doit étre revendu 105, pose la méme question :

ou trouver les 5 en plus nécessaires @ une marge qui sert de revenus

pour vivre ?

La vitesse de rotation monétaire :

La, c'est plus facile & comprendre :

si I'argent ne circule pas a une certaine
vitesse entre les acteurs économiques
(entreprises. particuliers, etc),

on ne peut plus avoir de salaires,

de revenus suffisants.

Si on ne consome plus un produit,

_ : ceux qui le fabriquent sont

. - « sans revenus ».

Le principe du commerce nous piege tous. C'est mathématique. :

Si on consomme moins que d'habitude. que deviennent les taxes sur
Généralement on a du mal a prendre conscience de cette mécanique les consommations qui servent ensuite d payer les pompiers, les policiers,
et de celte obligation de croissance, car elles sont noyées dans des I'école. etc ? On ne peut plus payer toutes ces personnes. qui ne pourront
milliards de paramétres & transactions dans le monde. des prix différents plus a leur tour consommer nos produits.

pour un méme produit, des besoins différents pour chacun, etc. La rotation monétaire doit donc étre « permanente » et engendre la fast-

- puge I - fashion. I'obsolescence programmée en informatique. les gaspillages...  -page3-



